



T.C.
ORMAN VE SU İŞLERİ BAKANLIĞI
Basın ve Halkla İlişkiler Müşavirliği

16541
GK10

Sayı: 48335108.610.01/ 46081
Konu: Soru Önergesi (7/16541)

08/03/2013

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 29.01.2013 tarihli ve 105174 sayılı yazı.

İlgi yazı ekinde alınan, İstanbul Milletvekili Durmuşali TORLAK' ın, Bakanlıkta kiralama yolu ile hizmet veren araçlara ilişkin, 7/16541 esas numaralı yazılı soru önergesi, Bakanlığımca incelenmiş olup, cevabi yazı ilişikte gönderilmiştir.

Bilgilerinize arz ederim.


Prof. Dr. Veysel EROĞLU
Bakan

EK:
Cevabi Yazı (.1. sayfa)

İSTANBUL MİLLETVEKİLİ DURMUŞALİ TORLAK'IN
7/16541 ESAS NUMARALI YAZILI SORU ÖNERGESİ HAKKINDA
ORMAN VE SU İŞLERİ BAKANLIĞI'NIN CEVABI

SORU 1. *Hükümetinizin ilk kuruluş tarihi olan 18 Kasım 2002 tarihinde Bakanlığınız ile bağlı ve ilgili kurum/kuruluşlarda resmi araç sayısı kaçtır? 31 Aralık 2012 tarihi itibarıyla resmi araç sayısı kaçtır?*

SORU 2. *Bakanlığınız ile bağlı ve ilgili kurum/kuruluşlarda kiralama yoluyla hizmet veren araç var mıdır? Var ise sayısı nedir? Bunlardan hangi tarihlerde hizmet alımına başlanmıştır? Kiralama karşılığında tasfiye edilen kamu aracı var mıdır? Var ise sayısı nedir?*

SORU 3. *Bu kiralama yöntemiyle alınan taşıtlar hangi hizmetler için kullanılmaktadır? Bu araçlara makam hizmetlerinde kullanılmasına izin veriliyor mu?*

SORU 4. *Bu araçlar hangi kişi ya da kuruluşlardan kiralanmıştır? Kiralama işi hangi yöntemle yapılmıştır? Kiralama yapılırken rekabet ortamı sağlanmış mıdır?*

SORU 5. *Sürücüsüz kiralanılan araç var mıdır? Var ise sayısı nedir? Bu araçların kiralanması günlük mü, aylık mı yapılmaktadır? Her halde ödenen ücret nedir? Bunlara her halde günlük ya da aylık sabit ücret Km ödemesi yapılmakta mıdır? Yapılıyor ise, sabit ücret Km'sini geçen her 1 Km için ödenen ücret nedir? Bu durumda aylık ne kadar fazla ödeme yapılmaktadır? Sürücüsüz kiralanılan araçların hakedişleri hangi kriterlere göre yapılmaktadır?*

SORU 6. *Sürücülü kiralanılan araç var mıdır? Var ise sayısı nedir? Bu araçlara her halde ödenen günlük sabit ücret ve Km'si nedir? Sabit ücret Km'sini geçen her 1 Km için ödenen ücret nedir? Bu durumda aylık ne kadar fazla ödeme yapılmaktadır?*

CEVAP 1-6. Bakanlığımızda sürücüsüz kiralama yoluyla, biri makam aracı olmak üzere toplam 25 adet kiralık araç mevcut olup, yıllık kira tutarı 595.478 TL'dir.

DSİ Genel Müdürlüğü merkez birimlerinde 27 adet kiralık araç mevcut olup, yıllık toplam 1.057.879 TL ödeme yapılmaktadır.

Orman Genel Müdürlüğü merkez birimlerinde 25 adet kiralık araç mevcut olup, yıllık toplam 237.900 TL ödeme yapılmaktadır.

Meteoroloji Genel Müdürlüğü merkez birimlerinde 17 adet kiralık araç mevcut olup, yıllık toplam 331.956 TL ödeme yapılmaktadır.

SORU 7. *Hükümetleriniz döneminde Bakanlığınız ile bağlı ve ilgili kurum/kuruluşlarda araç kiralama yoluyla hizmet alımı yıllık maliyeti nedir? Kiralama yöntemine başlanmadan önceki yıllarda resmi araçların yıllık maliyeti nedir?*

SORU 8. *Resmi araçlar ile kiralama yöntemiyle kiralanılan araçlar arasında maliyet kıyaslaması yapılmış mıdır? Yapıldı ise maliyet farkı ne yöndedir?*

SORU 9. *Kiralama yöntemiyle dışarıdan hizmet alımında eskiye oranla tasarruf sağlanmış mıdır? Sağlandı ise yıllar itibarıyla ne kadarlık tasarruf sağlanmıştır?*

CEVAP 7-9. Kiralama yöntemiyle hizmet alımı, hem tamir, bakım ve akaryakıt gibi sürekli giderlerden, hem de yıpranan ve ekonomik ömrünü tamamlayan araçların görünür ve görünmeyen maliyetlerinden tasarruf edilmektedir.

